

在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光

——社会各界热议习近平主席在十三届全国人大一次会议上的重要讲话

新华社记者

国家主席习近平20日在十三届全国人大一次会议上的重要讲话中指出，“始终把人民放在心中最高的位置”“让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光”，引起社会各界热烈反响。广大干部群众一致认为，习近平新时代中国特色社会主义思想的出发点是人民，落脚点也是人民，始终把人民作为决定党和国家前途命运的根本力量，必将极大鼓舞全国各族人民万众一心、奋发有为，努力创造属于新时代的光辉业绩。

始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗

“我将一如既往，忠实履行宪法赋予的职责，忠于祖国，忠于人民，恪尽职守，竭尽全力，勤勉工作，赤诚奉献，做人民的勤务员，接受人民监督，决不辜负各位代表和全国各族人民的信任和重托！”当习近平主席的庄严宣示从电视新闻中传来，福建古田会议纪念馆馆长洪武子情不自禁地鼓起了掌。

“这是一种勇气，是不怕万难、矢志不渝的自觉担当；这是一种承诺，是从我做起、鞠躬尽瘁的慷慨誓言。”洪武子说，从这一重要讲话中，可以看到习近平主席始终把人民放在心中最高的位置，始终全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福而努力工作。

97年来，正是秉持这种为人民服务的初心和使命，中国共产党才能团结带领全国各族人民从一个胜利走向又一个胜利，中华民族才能实现从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中国共产党才能成为中国人民和中华民族的主心骨。

中央统战部、中联部、团中央干部职工认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央励精图治、攻坚克难，引领中国特色社会主义进入新时代。实践证明，习近平总

书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领袖，是新时代中国特色社会主义国家的掌舵者、人民的领路人。

收听完习近平主席的讲话，青海省海东市隆国村第一书记李菊香准备再去贫困户家中转转，问问大家有什么新想法、新问题。

这个坐落在青藏高原东部大山深处的村落环境恶劣，2015年人均纯收入仅有2700余元。村干部发动村民参与生猪养殖、特色种植等产业扶贫项目，2017年全村人均纯收入超过了5000元。

“我们农村党员干部要积极响应习主席的号召，为大家拿主意、闯新路。”李菊香说。

在被誉为“西陲第一哨”的新疆军区斯姆哈纳边防连，官兵们通过电视直播观看了习主席的重要讲话。连长朱健全说：“我们一定要牢记习主席的殷殷嘱托，坚持党对人民军队的绝对领导，全面贯彻习近平强军思想，牢牢守护好祖国西大门，切实担负起党和人民赋予的新时代使命任务。”

着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题，让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光

带着满满一本的会议记录，全国人大代表、内蒙古赤峰市小庙子村党支部书记赵会杰正在筹划下一步回村走访的工作。

“在参加我们内蒙古代表团审议时，习主席认真倾听来自基层的每一条意见建议，问得很细、很用心。”赵会杰代表说：“虚心向人民学习，倾听人民呼声，汲取人民智慧。习主席是这样说的，更是这样做的。我们基层党员干部要按照习主席的要求，把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准，着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。”

进入新时代，人民对美好生活的期盼更加强烈——期待更均衡的教育、更全面的保障、更清洁的环境、更美丽的中国……

教育部、民政部、国家资源部门、国家环境部门、交通运输部、水利部干部职工表示，要紧扣我国社会主要矛盾的变化，以更大的力度、更实的措施保障和改善民生，推进生态文明建设。

公安部、国家安全部、司法部干部职工表示，一定不辱使命，努力创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境，使人民群众共享全面依法治国的成果。

人民有信心，国家才有未来，国家才有力量。

“在中华民族实现伟大复兴中国梦的历史进程中，我们每个人都以实现人生出彩、收获幸福生活。全国政协委员、中国科学院武汉国家生物安全实验室主任袁志明说：“在中国共产党坚强领导下，在每个人的努力奋斗下，全体中国人民和中华儿女将共同分享这份幸福和荣光。”

“新时代属于每一个人，每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。”在沈阳机床集团车铣复合车间，徐宝军正与工友们一起聚精会神，为改进技术苦练本领。“我们一线产业工人要积极响应习主席的号召，扎根装备制造行业，弘扬工匠精神，在新时代的奋斗中成就美好人生。”

只要精诚团结、共同奋斗，就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐

全国两会刚一结束，全国人大代表、四川省西昌市安哈镇长板桥村党支部书记余彬就拟定了工作计划，回乡后要走访农户，全面宣传习近平主席的讲话精神。

“世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗。面对脱贫攻坚剩下的‘硬骨头’，我们

必须先扶志，激发困难群众的内生动力，发扬艰苦奋斗的精神。”余彬代表说。

伟大的人民，伟大的民族，伟大的民族精神，是我们坚定“四个自信”的底气，也是我们风雨无阻、高歌行进的根本力量。

“正如习近平主席所说，中国特色社会主义进入了新时代，勤劳勇敢的中国人民更加自信自尊自强。”山西省委党校马克思主义教研部主任张宏华说，决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程，仍然需要继续发扬伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

展望未来，全国人大代表、西藏拉萨市城关区纳金乡塔玛村党委第一书记格桑卓嘎心潮澎湃：“习近平主席说得好，团结就是力量，团结才能前进。我们各族人民一定要像石榴籽那样紧紧抱在一起，为建成富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴的中国梦团结奋进。”

积力之所举，则无不胜也；众智之所为，则无不成也。

民建中央、全国工商联表示，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，拥有伟大创造、奋斗、团结和梦想精神的中国人民必将凝聚起更加磅礴的力量，书写中华民族伟大复兴的壮丽篇章。

“作为新时代的青年，我们要传承和发扬伟大民族精神，更加积极地投身时代建设，接受时代淬炼。”今年暑假，南开大学生物科学专业2014级本科生程曲汉将作为一名志愿者赴西藏达孜中心小学支教。

“我们生活的世界充满希望，也充满挑战。”程曲汉说，“只要精诚团结、共同奋斗，就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐。”

新华社北京3月21日电

东风拂面世界新

新华社记者 郝薇薇

中国时代精神，充分展现出中国影响力。

——2016年10月，人民币正式“入篮”。人民币成为首个被纳入国际货币基金组织(IMF)特别提款权货币篮子中的新兴经济体货币。而在当年1月份，中国就已正式成为IMF三大股东。

——2017年5月，“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行。这是新中国成立以来由中国首倡、中国主办的层级最高、规模最大的多边外交活动。140多个国家和80多个国际组织的1600多名代表出席，盛况空前。

……………

世界改变着中国，中国也改变着世界。

大外交塑造新角色——过去5年，中国表现备受瞩目，负责任大国形象深入人心

回顾过往，总有一些时刻因意义非凡而成为永恒。

2017年1月，白雪纷飞的瑞士达沃斯小镇，接踵而至的“黑天鹅”事件给世界经济论坛年会带来迷茫和焦虑的情绪。逆全球化浪潮汹涌而来，“曾经的自由经济秩序旗手”选择后退，此时此刻，习近平主席在达沃斯向世界发出了坚定支持经济全球化的中国声音。

如何看待中国的角色，对一些国际观察家来说，曾是一件容易引起混淆且需要激辩的事”。习近平主席的演讲压倒了各种杂音，让世界对中国角色有了更加明晰的判断——“世界稳定的关键因素”。世界经济论坛创始人施瓦布说，很多人认为，达沃斯的“中国时刻”是“中国与外部世界关系的转折点”。

世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化相互激荡，很多不稳定不确定因素在变局的漩涡和乱流中打转。面对“乱”“变”交织的世界，中国展现出成熟而负责任的态度：“世界那么大，问题那么多，国际社会期待听到中国声音、看到中国方案，中国不能缺席。”

当世界经济持续低迷，中国不但对全球经济增长30%以上的贡献率成为拉动复苏的

强劲引擎，更开出创新和结构性改革等标本兼治的“中国经济药方”。美国《时代》周刊的评价是：中国是经济领域“唯一最强势的角色”。

当孤立主义、保护主义不断冲击多边合作，中国始终恪守气候变化巴黎协定的承诺，始终推动多边贸易机制建设，始终支持联合国事业。联合国秘书长古特雷斯说，中国是“多边主义的中流砥柱”。

当朝核、伊核、叙利亚、阿富汗等热点问题久拖不决，中国秉持和平性、正当性和建设性原则积极参与解决。西班牙中国政策观察网站将中国称为“解决世界上最棘手问题的助推器”。

更具意味的变化来自世界对中国道路前所未有的浓厚兴趣。当被民粹主义、分裂运动以及政治极化、社会分化撕裂的西方陷入治理的困境，中国的治理成就赢得了全球瞩目，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择。

2015年9月，习近平主席在出席联合国成立70周年系列峰会时宣布，中国将设立南南合作与发展学院。如今，南南学院已成为发展中国家领导精英汇集之地。越来越多的国家将目光投向中国，寻求发展与治理之道。有数据显示，2018年在中国学习的讲英语非洲国家的学生数量首次超过了在美国或在英国学习的学生数量。

近代以来，中国或被时代大潮裹挟或在其中踟蹰顿挫。如今，它正沿着自己的道路坚定前行，并成为新一轮世界进步发展大潮的弄潮儿。

大外交开辟新秩序——过去5年，中国理念大放异彩，东方智慧与天下情怀感召世界

刚刚结束的“两会季”，“推动构建人类命运共同体”正式写入《中华人民共和国宪法》。

5年前，习近平首次当选国家主席。他在就任后第一次接受中外媒体采访时讲了一句话：“中国人是讲爱国主义的，同时我们也是具有国际视野和国际胸怀的。”这句话，给世界留下极深印象。

据新华社北京3月21日电

“人民是真正的英雄”“坚持人民主体地位”“国家一切权力属于人民”……4000多字的内容，84次提到“人民”。习近平总书记在全国人大一次会议上的讲话，赢得现场如潮的掌声，更激起回响、激发共鸣，焕发亿万人民的坚定信心和奋斗激情。

“始终要把人民放在心中最高的位置，始终全心全意为人民服务，始终为人民利益和幸福而努力工作”，习近平总书记深情讴歌我们伟大的人民、伟大的民族、伟大的民族精神，传递着人民领袖深厚的人民情怀。光荣属于人民、感情系于人民、力量源于人民、奋斗归于人民，习近平总书记对人民的尊崇和热爱，宣示的是人民政党根本的政治立场，彰显的是中国共产党执政最大的政治优势，体现了“坚持人民主体地位”的马克思主义政党最高原则。

“波澜壮阔的中华民族发展史是中国人民书写的”，人民是历史的创造者；“把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准”，人民是政绩的阅卷人；“让实现全体人民共同富裕在广大人民现实生活中更加充分地展示出来”，人民是奋斗的出发点；“每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者”，人民是时代的动力之源。习近平总书记的讲话，从世界观、价值观、方法论层面，深刻揭示了“为了谁、依靠谁、我是谁”这一为民执政的重大理论和现实主题，全面阐释了为什么要始终坚持以人民立场、怎样坚持人民主体地位的内在逻辑。

把人民放在心中最高的位置，这是铿锵的宣示，更是坚定的行动。今年全国两会上，修改宪法，目的是使我国宪法更好体现党和人民意志；机构改革，目的是让老百姓得到更多实惠；成立监察委，目的是确保权力真正为人民谋利益。这些重大政治议题、顶层制度设计，无不把人民利益作为最终价值指向。由此回溯党的十八大以来，普通人与日俱增的幸福感、获得感、安全感，为新时代写下温暖注脚，更兑现了我们党对全国人民的承诺。坚持“以人民为中心”这个根本思想，为“人民的美好生活”不懈奋斗，我们就能让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光。

人民是真正的英雄，中国巨轮劈波斩浪，需要激发蕴藏于亿万人民中的力量。长征路上的红军鞋与小岗村村民的红手巾，淮海战役的小推车与当前创业创新的热潮，时代场景在变，但人民的奋斗不变、人民的精神不变、人民的力量不变。行百里者半九十，奋斗路上战犹酣，把蓝图变为现实，仍需攻克“娄山关”“腊子口”，奋力夺取新长征的胜利。越是在这样的时刻，就越是需要虚心向人民学习，倾听人民呼声，汲取人民智慧，始终发扬中华民族的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，创造属于新时代的光辉业绩。

从嘉兴南湖上的一条小船，到承载着13亿多人民希望的巍巍巨轮，我们鲜红的党旗上始终铭刻着“人民”二字。乘着新时代的浩荡东风，在以习近平同志为核心的党中央带领下，全国人民一起撸起袖子加油干，就一定能够写下新时代中国特色社会主义事业的辉煌篇章。

新华社北京3月21日电

人民日报评论员

始终把人民放在心中最高位置

——论习近平十三届全国人大一次会议重要讲话

关于对《郑东新区龙子湖地区平安大道北、明理路东局部地块控制性详细规划修改论证报告》进行公示的公告

《郑东新区龙子湖地区平安大道北、明理路东局部地块控制性详细规划修改论证报告》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》《河南省城市规划公示制度》等有关法律法规，现对以上规划进行公示，详情请登录郑州市城乡规划局郑东新区规划分局网站http://zdgfhj.zhengdong.gov.cn/进行查询。

本公示期为2018年3月22日至2018年3月30日(7个工作日)，若有异议请于2018年3月30日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。反馈意见电话:0371-67179875

联系地址:郑州市熊儿河路才高街交叉口卫群大厦南座1020室
邮政编码:450018

2018年3月22日

郑州市人民政府

关于在韵动中国·2018君乐宝郑开国际马拉松赛活动期间

对郑开大道和郑东新区商务内环路等部分道路及区域实施临时交通管制的通告

韵动中国·2018君乐宝郑开国际马拉松赛将于3月25日上午分别在郑开大道(白沙园区管委会门口至开封市)和郑东新区商务内环路(含)以及内区域同时进行。3月24日下午将在郑开大道(白沙管委会门前路段北半幅)搭建起跑仪式现场。为确保赛事活动和运动员的人身安全，现根据《中华人民共和国道路交通安全法》及相关规定，经郑州市人民政府批准，在起跑仪式现场搭建和比赛期间将对上述道路及区域实施临时交通管制。现通告如下：

一、3月24日22时至3月25日6时，对郑开大道与凤栖路交叉口至郑开大道与文明路交叉口段北半幅快车道实施临时交通管制。管制期间，禁止(除起跑仪式现场施

工车辆外)一切机动车在上述路段通行和停放(含公交车、出租车和各种非机动车)。在此期间，需经该路段沿郑开大道由东向西行驶的车辆可经凤栖路(向北)、平安大道(向西)、文明路(向南)继续沿郑开大道向西行驶。

二、3月25日6时至14时，对郑开大道(京港澳高速以东至开封交界处)实施双向临时交通管制。管制期间，禁止(除2018中国郑开国际马拉松赛各种通行证的车辆外)一切机动车在上述路段通行、停放或横向穿行(含公交车、出租车和各种非机动车)。

三、3月25日6时至14时，对郑开大道以北、平安大道(不含)以南、紫寰路(含)以

东、广惠街(含)以西等半程马拉松终点区域实施临时交通管制。管制期间，禁止(除2018中国郑开国际马拉松赛各种通行证的车辆外)一切机动车在上述路段通行、停放或横向穿行(含公交车、出租车和各种非机动车)。

四、3月25日8时至13时，对郑东新区商务内环路(内外侧道路)商务西七街(含路口顺时针)至平安大道(不含路口)路段及以内的会展路(众意路至平安大道段)、中州大道金水立交二层(会议中心匝道出口、会展路匝道出口)等区域实施临时交通管制。管制期间，禁止(除2018中国郑开国际马拉松赛各种通行证的车辆外)一切机动车在上述路段或区域内通行和停放(含公交车、

出租车及各种非机动车)。

五、3月25日6时至14时需经郑开大道(京港澳高速以东至开封市)往来郑州与开封之间的车辆，可提前绕行连霍高速、郑汴物流通道、商都路或郑民高速等路段通行。

请沿途各单位及广大市民提前安排好出行路线，并严格服从交警的管理和指挥，自觉维护好比赛路线沿途的交通秩序，确保参加马拉松比赛的选手和工作人员的人身安全及赛道安全。对不服从管理的车辆和驾驶人，交警部门将严格按照《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定，依法进行处罚。

特此通告

2018年3月22日